

# 文明城市创建 道德榜样争先

## ——我市身边好人助力创城故事

榜样的力量是无穷的,他们仿佛天空中的繁星,照亮前进的道路;他们犹如灯塔,为夜航人指明方向;他们如同巍峨的高山,给人以爱的力量。多年来,我市涌现出一大批道德模范:“中国好人”诚实守信的孟小平,“中国好人”孝老爱亲的“寄养妈妈”许爱香,全国三八红旗手、全国五一劳动奖章和全国先进工作者获得者李学花,“太原好人”赵颐亭……他们在各自岗位上,脚踏实地,辛勤付出,时刻发挥示范引领作用,影响并吸引越来越多的人加入到创建全国文明城市队伍中,凝心聚力书写新的时代答卷。

### 用微光照亮他人

“您好,请靠右边骑行!”4月4日一早,在小店区长治路与南内环街十字路口,孟小平身穿红马甲,有力的声音引导着非机动车辆和行人有序通行。

51岁的孟小平,是一名有着21年党龄的老党员,现在太原铁路局太原车务段劳动服务公司工作。因从小受孟氏祖训和家风影响,孟小平一向崇德向善,乐于奉献,并组建了一支由700多人组成的志愿者团队——太原市烛光志愿服务中心。每天,来自各行各业的志愿者们化身为宣传员、劝导员、保洁员,穿梭在大街小巷,开展文明交通值守、清理垃圾、清除小广告、整理摆放自行车等志愿服务活动,如同一束束微光,汇聚力量,温暖身边人。孟小平与大家一起用实际行动和不竭的公益力量,不断叠加着城市的新高度。

### 用母爱温暖心灵

“别着急,你先仔细看一下这个快递件,然后再把它放在相应的寄件或收件柜上……”昨日,太原市社会儿童福利院菜鸟驿站内,窗明几净,一排排货架摆放整齐,快递件存放有序。货架前,“中国好人”孝老爱亲的“寄养妈妈”许爱香正耐心地手把手教学生理货。

46岁的许爱香是福利院“寄养妈妈”中的杰出代表,10年间,她先后寄养照料过党桂青、党毅军等5名孤残儿童。面对先天身患残疾的孩子们,她视如己出,精心照顾,让他们享受到家庭的温暖,身心得以健康成长。如今,5名孤残儿童都已被好心人收养,有了属于自己幸福的家,许爱香也成为太原孤残儿童特殊教育学校的一名生活老师。在新的工作岗位上,她依旧用超越血缘的母爱,感染和激励着更多人汇聚爱,传递爱。

### 用专业守护安全

“诚邀您参加食品安全志愿服务活动。”3月11日,在多个微信好友群内,全国五一劳动奖章、全国先进工作者称号获得者、全国三八红旗手李学花刚发出一则消息,立即吸引了不少人关注和报名。

8年前,多年从事动物卫生检疫工作的李学花退休后,心中始终惦记着太原的肉食品安全,想继续为民做点事,再尽一份共产党员的力量。她先后加入山西学雷锋志愿服务队、山西省高校伙食专业委员会等,2021年9月成立太原学花志愿服务中心。以专业为尺,用热爱和执著守护安全,在李学花的带领下,太原学花志愿服务中心近400名志愿者深入到社区、高校、超市等地,发挥食品安全先进模范人物和专家志愿者的作用,用心守护人民群众“舌尖上的安全”。

### 用责任赢得信任

“虽然离开了军营,但是我时刻提醒自己要做到退伍不褪色。”有着31年党龄的优秀退役军人赵颐亭这样想的也是这样做的。赵颐亭现任太原市市场监督管理局市场稽查专员,从事消费者权益保护工作,用行动诠释责任和担当,赢得了广大消费者的信任,被誉为“消费者的娘家人”。

从2019年至今,他累计处理各类消费权益纠纷2500余件,为消费者挽回经济损失1800余万元;收到消费者和经营户赠送锦旗85面、牌匾6块,感谢信、表扬信12封……这份沉甸甸的成绩使他获得“太原好人”、太原市“最美消费者维权人物”等荣誉。

记者 周利芳

## 为民创城不停步 再现锦绣太原城

### 绿色金融 助力三农

## 金融服务经济各有高“招”

本报讯(记者 李静)经济是肌体,金融是血脉。近日,山西银保监局召开的今年第1场银行业保险业例行新闻发布会上,参会金融机构纷纷介绍了各自服务经济的亮点。从做优做实绿色金融、创新科技服务三农,到贴心保障消费者权益……惠企惠民促发展,支持经济转型亮点频出。

“深入推进能源革命,加快能源绿色低碳转型发展。”浦发银行太原分行党委委员、副行长朱慧栋介绍,该行灵活运用可持续发展挂钩贷款、营运期贷款、固定资产贷款、并购贷款等产品组

合,丰富绿色产品体系,深化集团协同,资源共享,优势互补,向晋企提供全方位绿色金融服务,助力绿色转型发展。数据显示,截至今年2月末,该行绿色信贷余额100.85亿元,较年初净增10.4亿元,绿色信贷增幅11.5%。此外,还充分利用专项政策支持,去年末碳减排支持工具累计获批12.9亿元。

太平洋财险山西分公司深挖三农保险需求,科技助力兴农惠农,全力服务乡村振兴。截至今年2月末,累计提供风险保障215115.13亿元,支付赔款120.09亿元;引入太保资产、长江养老,

加大基础设施投资力度,引资入晋389.12亿元。

浙商银行太原分行积极打造智能消保全流程集合平台,打通事前审核、事中管控、事后监督三大环节,及时发现问题、解决问题。持续开展老年人窗口、军人服务窗口等特需绿色通道,并指定专人服务。完善和推广远程视频服务,解决市民因路途遥远、行动不便等原因无法到网点办理业务的痛点。截至今年2月末,该行各项存款余额45.57亿元,各项贷款余额为57.95亿元。

### 春光正好 花卉飘香

## 蕙兰展、海棠艺术节等接连开幕

本报讯(记者 刘晓亮)最美人间四月天。清明时节,樱花、杏花、海棠、连翘、玉兰等把各个公园渲染得一片粉红、一片金黄……姹紫嫣红之间,人们驻足观赏、流连忘返。值此之际,各公园纷纷举办花展、艺术节等活动,把春日的美带给广大市民。

4月5日起,太原植物园与山西风景园林学会兰花分会联合举办主题为

“蕙草流芳根 兰韵植物园”的第二届蕙兰展,展出蕙兰60余个品种100余盆,包括金祥云、荡字、崔梅、程梅、新梅、蕙下山等新八种及老朵云等名品,不仅为市民朋友带来视觉上的盛宴,也为兰友们提供了一个交流平台。展览地点为植物文化展厅。

4月6日到12日,太原公园服务中心龙潭公园举办第十五届“海棠文化艺

术节”。当下,园内万余株海棠正在盛花期,远望深红浅红、近嗅浓香清香,引得众多游人观赏、拍照。同时还有党风廉政展览、书画展览、园艺课堂以及文艺汇演等活动。

与此同时,迎泽公园、古城公园内的杏花,学府公园、太原动物园内的连翘,碑林公园、滨河路两侧的紫荆等竞相绽放,勾勒出一幅幅春光美景。

## “三支一扶” 我市选拔招募137人

4月6日至10日报名

本报讯(记者 李晓并)省人社厅4月4日发布选拔招募公告,2023年我省继续实施选派高校毕业生到基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等服务工作。其中,太原市选拔招募137人,主要在迎泽区、古交市、清徐县和娄烦县基层服务。

报考“三支一扶”计划服务岗位者,服务期限为2年,服务期间为志愿者身份。招募到岗后签订服务协议,服务期间不得离岗。

报考具体条件为:符合“三支一扶”岗位招募所需的学历、学位,并取得相关证书;年龄在18周岁以上、25周岁以下,硕士研究生和博士研究生放宽到30周岁以下;符合服务岗位所需的专业、职业资格、户籍等要求;博士研究生报考不受专业和地域限制。

招募岗位、服务类型、招募人数、资格条件等可通过省人力资源和社会保障厅网站(<http://rst.shanxi.gov.cn>)山西人事考试专栏(<http://rst.shanxi.gov.cn/rsks/>)查询。报考人员在4月6日9:00至4月10日18:00期间登录山西省人力资源和社会保障厅网站山西人事考试专栏填写报名信息。笔试时间为5月7日14:00—16:00。

参加“三支一扶”计划可享受的待遇为:服务期间每月生活补贴3500元,每年交通补助500元。新招募在岗服务满6个月的人员给予3000元的一次性安家费。服务期内,按城镇职工标准办理基本养老、基本医疗(生育)、工伤、失业保险。社会保险单位缴纳部分由省级财政保障,个人缴纳部分由个人承担。